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APEL! Donare de sânge 
la o biserică din Constanța

Centrul Regional de Transfuzii Sanguine
Constanța, împreună cu parohia „Sf. Vasile cel
Mare” din Constanța, organizează duminică, 10
februarie 2019, o nouă acțiune de donare de sânge.
Aceasta va avea loc la așezământul parohiei, între
orele 8.30 și 13.30. Sunt așteptați toți cei care vor
să-și ajute semenii și îndeplinesc următoarele
condiții: vârsta cuprinsă între 18 și 60 ani, greutate
peste 50 kg, stare de sănătate bună, să nu
consume grăsimi în exces sau băuturi alcoolice cu
cel puţin 48 de ore înaintea donării, să aibă la ei
cartea/buletinul de identitate. Este indicat să nu
fumeze înainte și după donare și să servească un
mic dejun ușor și să bea minim 500 ml apă înainte. 

Persoanele de peste 50 de ani sunt rugate să
aducă de la medicul de familie o adeverinţă din care
să reiasă că nu sunt în evidență cu boli de inimă,
neurologice sau alte boli cronice, care ar
contraindica donarea de sânge. Acțiunile anterioare
desfășurate la parohia „Sf. Vasile cel Mare” au avut
loc pe 22 iulie 2018, respectiv 21 octombrie 2018.
Biserica „Sf. Vasile cel Mare” este situată în
Constanța, pe strada Ion

Neculce nr. 2 G, zona Inel 2.

Cine nu are curent joi şi vineri

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum şi
posturi de transformare, Enel Distribuţie Dobrogea,
Zona MTJT Constanţa, anunţă întreruperea
furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor după
următorul program:

Joi, 07 Februarie 2019 - Municipiul Constanta,
cu sediu ABC Medical Center, strada Dobrogeanu
Gherea nr. 43-45; străzile Panait Mosoiu, Ştefan
Mihăileanu, bloc Mihăileanu nr. 71, Vila “Casa
Holiday”, strada Mihăileanu nr. 73, străzile
Dobrogeanu Gherea, Topraisar (parţial); străzile
George Coşbuc, Alexandru Vlahuƫă, respectiv
Peneş Curcanul (parţial) - ȋntrerupere totală (08:00 -
16:00); Oraşul Hârşova, cu strada Revoluţiei, bloc
G3B, scările A şi B - întrerupere parţială (09:00 -
17:00); Localitatea Ciocârlia de Jos, cu străzile
Mihai Eminescu, Livezilor, Eliberării, Oituz, 1
Decembrie, Biruinţei, Crinului, I.L. Caragiale, Traian,
respectiv Nicolae Iorga - ȋntrerupere totală (09:00 -
17:00); Localitatea Mihai Viteazu, cu străzile
Gheorghe Doja, Năvodari, Stadionului, Zorilor şi
Zorelelor - întrerupere parţială (09:00 - 17:00).

Vineri, 08 Februarie 2019 - Municipiul
Constanţa, străzile Barbu Delavrancea, Frunzelor
(parţial nr. 1-22), respectiv Portiţei (parţial) -
ȋntrerupere totală (08:00 - 16:00); Localitatea
Răzoare, inclusiv releu Orange Lipniţa şi ferma
piscicolă Herţea Sorin - ȋntrerupere totală (09:00 -
17:00); Localitatea Ciocârlia de Jos, cu străzile
Mihai Eminescu, Livezilor, Eliberării, Oituz, 1
Decembrie, Biruinţei, Crinului, I.L. Caragiale, Traian,
respectiv Nicolae Iorga - ȋntrerupere totală (09:00 -
17:00); Localitatea Mihai Viteazu, cu strada Florilor -
întrerupere parţială (09:00 - 17:00).

Pe scurt.De sunt necesare operaţiile pentru alungirea şi îndreptarea oaselor?

Gratuit! A doua opinie! Reputat
medic turc ortoped, la Constanţa
Sâmbătă 16

februarie 2019,
Prof. Dr. Sami

Sokucu, unul dintre cei
mai cunoscuți doctori
ortopezi din Turcia, vine la
Constanţa, pentru a oferi
gratuit a două opinie
medicală, pe baza actelor
medicale, pacienților din
România. Doctorul Sami
Sokucu este specialist în
chirurgie traumatologică,
în chirurgia deformațiilor,
în chirurgie pentru
creșterea în înălțime, în
chirurgia tumorilor osoase
și musculare și în
artroplastie.

Seminarul va avea loc
la oficiul din Constanţa al
- bd. Mamaia nr. 231, et. 3
(interfon 033). Pacienţii se
pot programa prin e-mail -  sau online,
pe . 

Care sunt defectele de formă ale
oaselor și ce tratament există?

Deformările oaselor pot fi definite ca
fiind deviaţii ale aspectului anatomic
normal al osului, atunci când acesta este
diferit de forma şi aspectul normal. În
general, defectele de formă ale osului
sunt de patru tipuri: angulaţie, rotaţie (în
interior sau în exterior), translaţie
(alunecare) şi scurtare. 

“Obiectivul principal al
tratamentului pentru defectele de
formă ale oaselor este aducerea osului
la forma sa anatomică şi reglarea
greutăţii care exercită presiune asupra
articulaţiei. Pacienţii care suferă de o
astfel de afecţiune întâmpină greutăţi
în special la nivelul oaselor membrelor
inferioare deoarece încărcarea este
efectuată în mod defectuos, ceea ce
face ca în urma distribuţiei neadecvate
a încărcăturii la nivelul articulaţiilor
coapsei, genunchiului, gleznei şi
coloanei vertebrale să intervină
defecte de formă ale oaselor, defecte
locomotorii, dureri şi depuneri de
calciu. Tratamentul pentru defectele de
formă ale oaselor diferă în funcţie de
vârsta la care diagnosticul a fost
stabilit şi componentele defectului de
formă şi poate fi efectuat cu implanturi
interne (în interior), externe (din
exterior) sau ambele. Toate
tratamentele prezintă avantaje sau
dezavantaje unul faţă de celălalt”,
explică prof. dr. Sami Sokucu, doctor
ortoped al Spitalului Medical Park
Florya din Istanbul.

Cum se efectuează operațiile de

alungire a oaselor?
Operaţiile de alungirea oaselor sunt

efectuate pentru pacienţii care au oase
scurte din naştere (congenital) sau în
urma unei afecţiuni dobândite. Pacienţii
cu oase scurte din naştere sunt operaţi
după perioada de creştere, la bărbăţii cu
înălţimea sub 150 cm şi femeile cu
înălţimea sub 145 cm. În cazul
pacienţilor cu oase scurte în urma unei
afecţiuni dobândite operaţiile sunt
efectuate în cazul în care există
diferenţe de lungime a unei extremităţi
faţă de cealaltă de 2 cm şi mai mult.

“Operaţiile de alungire pot fi
efectuate la fel în cazul operaţiilor pentru
îndreptarea defectelor, cu aparate
externe (din exterior), externe-interne şi
doar interne (din interior). Utilizarea
aparatelor externe este greoaie motiv
pentru care intervin o multitudine de
probleme, însă inovaţiile tehnologice pun
la dispoziţie cuiele intramedulare (în
interiorul osului) care se alungesc din
interior împreună cu osul. Utilizarea
acestora a redus mult problemele care
interveneau în urma aplicării aparatelor
externe (din exterior)”, declară prof.
Sami Sokucu.

Ce sunt tumorile ortopedice și ce
modalitate de tratament există?

“Este mai corect ca tumorile
ortopedice să fie denumite tumori ale
sistemului osos şi muscular. În înţelesul
general, tumorile ortopedice se întâlnesc
la ţesuturile moi şi oase. Tumorile
osoase sunt tumori benigne şi maligne
care pot apărea la nivelul celulelor din
interiorul osului, celule care formează
ţesutul osos. Acest tip de tumori
reprezintă cam 5% din toate tumorile

existente. În general,
primul simptom al
tumorilor osoase este
durerea. În general,
durerea se amplifică odată
cu mişcarea, continuă în
repaus şi apare şi în cursul
nopţii. Pe lângă durere,
umflăturile şi fracturile
patologice se numără
printre simptomele
tumorilor osoase. Tumorile
ţesuturilor moi seamănă
cu tumorile osoase şi se
clasifică în tumori benigne
şi maligne. Tumorile
maligne reprezintă în jur
de mai puţin de 1% din
toate tumorile. Tumorile
benigne ale ţesuturilor moi
sunt întâlnite de 10 ori mai
mult decât sarcoamele
ţesuturilor moi. Spre

deosebire de tumorile osoase, în
general, primul simptom al tumorilor
ţesuturilor moi este umflătura”, declară
doctorul ortoped Sami Sokucu.

Diagnosticarea şi tratamentul
tumorilor osoase şi ale ţesuturilor moi
necesită o abordare multidisciplinară în
cadrul căreia, pe lângă medicul
specialist în afecţiuni ortopedice şi
traumatologie se numără şi o echipă
alcătuită din medici radiologi, oncologi
radioterapeuţi, oncologi medicali.
Tratamentul pentru tumorile ţesuturilor
moi şi osoase se efectuează în funcţie
de tipul tumorii. Pe lângă abordarea
ortopedică, în special în cazul
tratamentelor tumorilor maligne, înainte
sau după intervenţia chirurgicală este
posibil să fie necesară efectuarea de
chemoterapie sau radioterapie. 

n DESPRE PROF. DR. SAMI
SOKUCU n Sami Sokucu este profesor
asociat şi reputat doctor în Ortopedie şi
Traumatologie al Spitalului VM Medical
Park Florya din Istanbul. A absolvit
Facultatea de Medicină la Universitatea
din Istanbul „Cerrahpaşa” în anul 2003 şi
s-a specializat, în perioada 2004 – 2010,
în ortopedie şi traumatologie la T.C.
Ministry of Health, Taksim Education and
Research Hospital. Este membru al
Boardului European de Ortopedie şi
Traumatologie şi al Asociaţiei de
Artroplastie pentru Şold şi Genunchi din
2014, membru al Consiliului Educaţional
de Ortopedie şi Traumatologie din Turcia
din 2010 şi al Asociaţiei Turce de
Ortopedie şi Traumatologie din 2005. A
publicat 46 de articole ştiinţifice în
reviste cotate la nivel internaţional în
domeniul de expertiză.

Efecte directe

Ordonanța lăcomiei taie investițiile OMV Petrom
OUG 114/2018 va avea un impact

de aproximativ 50 milioane euro asupra
profitabilităţii OMV Petrom, acestea fiind
doar calcule preliminare, a declarat,
miercuri, directorul financiar al
companiei, Stefan Waldner. De
asemenea, OMV Petrom a anunţat că va
scădea cu 17% nivelul investiţiilor în
acest an, până la 3,7 miliarde lei, de la
4,3 miliarde lei în 2018, ca urmare a
instabilităţii legislative. „Suntem angajaţi

să continuăm operaţiunile de aici,
sperăm să avem un dialog liber cu
autorităţile, astfel încât contribuţia
noastră la economia României să
crească“, a spus, la rândul său, CEO-ul
companiei, Christina Verchere. Anul
trecut, compania a avut investiţii de 4,3
miliarde lei, în creştere cu 44% faţă de
2017. „Instabilitatea recentă privind
mediul de reglementare ne-a determinat
să ne revizuim planurile de investiţii de

creştere, în timp ce căutăm claritate în
legătură cu climatul investiţional din
România. Planificăm investiţii de circa
3,7 miliarde lei pentru 2019, în principal
în Upstream (explorare şi producţie - n.
r.). Estimăm că vom limita declinul
producţiei medii zilnice la circa 5%, faţă
de 2018“, a mai spus Verchere. În
decembrie 2018, Guvernul a emis OUG
114, care plafonează la 68 lei pe MWh
preţul gazelor de producţie internă şi

prevede revenirea la piaţa reglementată
în sectorul energiei electrice. Totodată,
companiile din energie vor plăti către
ANRE o contribuţie de 2% din cifra de
afaceri aferentă activităţii licenţiate.
Grupul OMV Petrom a obţinut anul trecut
un profit net de 4,08 miliarde lei, în
creştere cu 64% faţă de 2017.
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